

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 22/2023

ΑΠΟΦΑΣΗ 273/2023

Στην Καλαμάτα σήμερα τη 21η Ιουνίου 2023, ημέρα Τετάρτη και ώρα 13:00, συνέρχεται στην 22η/2023 συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, που πραγματοποιείται στην αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημοτικό Κατάστημα της οδού Αθηνών 99 (ισόγειο Α΄ κτιρίου), μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 64277/16-6-2023 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση ο κ. Μαρινάκης Σαράντος, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής και από τα τακτικά μέλη του Σώματος οι κ.κ. 1) Ζαφειρόπουλος Ιωάννης, 2) Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος, 3) Μπασακίδης Νικόλαος (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 154 απόφαση), 4) Τζαμουράνης Βασίλειος και 5) Φάβας Γεώργιος.

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ. 1) Αγγελής Αναστάσιος, 2) Κοσμόπουλος Βασίλειος και 3) Λιάππας Λεωνίδας.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης το αναπληρωματικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής κ. Σκοπετέας Αναστάσιος, ο οποίος συμμετέχει στη συνεδρίαση αυτή αναπληρώνοντας το τακτικό μέλος κ. Αγγελή Αναστάσιο.

Επίσης, στη συνεδρίαση κλήθηκε ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κ. Λύρας Παναγιώτης, επειδή στην ημερήσια διάταξη υπάρχουν θέματα που αφορούν την εν λόγω Δημοτική Κοινότητα, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Στη συνεδρίαση επίσης παραβρίσκεται ο Αντιδήμαρχος κ. Καραγιάννης Ανδρέας.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο:

Τροποποίηση Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) έτους 2023 Δήμου Καλαμάτας.

Η με αριθμ. πρωτ. 63288/14-06-2023 σχετική εισήγηση της Διεύθυνσης Οικονομικών του Δήμου,

η οποία ήταν στο φάκελο του θέματος προς ενημέρωση, μαζί με τον συνημμένο σε αυτή επικαιροποιημένο «Πίνακα 5Α. Στοχοθεσία Οικονομικών Αποτελεσμάτων Δήμου Καλαμάτας έτους 2023» και έχουν αποσταλεί στα Μέλη της Οικονομικής Επιτροπής προς ενημέρωση, έχει αναλυτικά ως εξής:

ΘΕΜΑ: «Τροποποίηση Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) έτους 2023 του Δήμου Καλαμάτας»

Εισήγηση

Αφού λάβαμε υπόψη μας:

1. Τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 3 της Κοινή Υπουργική Απόφαση Αριθμ. οικ.34574/2018 ΦΕΚ 2942/Β/20-7-2018 «Καθορισμός διαδικασίας στοχοθεσίας, υπολογισμού οικονομικών αποτελεσμάτων και παρακολούθησης των προϋπολογισμών των ΟΤΑ και των νομικών τους προσώπων που αποτελούν φορείς της Γενικής Κυβέρνησης από το Παρατηρητήριο Οικονομικής Αυτοτέλειας των ΟΤΑ - θέματα λειτουργίας του Παρατηρητηρίου Οικονομικής Αυτοτέλειας των ΟΤΑ.» σύμφωνα με τις οποίες «οι στόχοι εσόδων, εξόδων και απλήρωτων υποχρεώσεων των Πινάκων Στοχοθεσίας Οικονομικών Αποτελεσμάτων του ΟΠΔ αναμορφώνονται υποχρεωτικά κατά το χρόνο υποχρεωτικής αναμόρφωσης του προϋπολογισμού και έως το τέλος Φεβρουαρίου του έτους που αφορά η στοχοθεσία. Για την αναμόρφωση αυτή λαμβάνονται υπόψη τα πραγματικά αποτελέσματα όπως αυτά έχουν διαμορφωθεί την 31.12 του έτους που προηγείται της στοχοθεσίας (συμπεριλαμβανομένων των στοιχείων διαθεσίμων και απλήρωτων υποχρεώσεων). Κατά την υποχρεωτική αναμόρφωση, δύναται να τροποποιηθεί η χρονική κατανομή των στόχων τηρώντας τις αρχές και τις οδηγίες κατάρτισης της στοχοθεσίας που περιγράφονται στα άρθρα 1 και 2 της παρούσας.

2. Την 193/2022 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου με την οποία ψηφίστηκε το Ο.Π.Δ. του Δήμου Καλαμάτας έτους 2023.

3. Το γεγονός ότι το Ο.Π.Δ. που ψηφίστηκε με την παραπάνω απόφαση θα πρέπει να τροποποιηθεί λαμβάνοντας υπόψη τα πραγματικά αποτελέσματα όπως αυτά έχουν διαμορφωθεί την 31/12/2022, συμπεριλαμβανομένων των στοιχείων διαθεσίμων και απλήρωτων υποχρεώσεων.

επικαιροποιήσαμε τον Πίνακα 5Α. Στοχοθεσίας Οικονομικών Αποτελεσμάτων Δήμου Καλαμάτας έτους 2023 τον οποίο σας υποβάλουμε συνημμένα προκειμένου η Οικονομική Επιτροπή να τροποποιήσει το Ολοκληρωμένο Πλαίσιο Δράσης του Δήμου Καλαμάτας έτους 2023 το οποίο στη συνέχεια πρέπει να ψηφιστεί από το Δημοτικό Συμβούλιο.

Ο Εισηγητής	Η Προϊσταμένη Τμήματος Λογιστηρίου & Μισθοδοσίας	Η Διευθύντρια Οικονομικών	Αντιδήμαρχος Οικονομικών και Αξιοποίησης Δημοτικής Περιουσίας
Φατούρος Δημ.	Λαμπρινάτου Αικ.	Καράμπελα Λευκ.	Μαρινάκης Σαρ.

Επί του θέματος ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ως είθισται στα μέσα του χρόνου, τροποποιείται το Ολοκληρωμένο Πλαίσιο, είναι στη διάθεσή σας, και η απόφαση η σημερινή θα ακολουθήσει τη διαδικασία της συζήτησης και στο Δημοτικό Συμβούλιο.
Κύριε Τζαμουράνη;

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Λοιπόν, θα Καταψηφίσω το τροποποιημένο Πλαίσιο Δράσης, επικαλούμενος τις ίδιες αιτίες που είχα και στην αρχική του συζήτηση, θα προσθέσω δε τα εξής: Πρώτον: η πρόβλεψη για μη είσπραξη εσόδων ανέρχεται στο ποσόν των 16.075.000 περίπου ευρώ. Ενώ στο περσινό, αν θυμάμαι καλά, ήταν της τάξεως των 14 εκατομμυρίων.

Το δεύτερο που θέλω να τονίσω είναι το εξής: ότι τα έξοδα για επενδύσεις προβλέπονται στο πρώτο τρίμηνο του 2023 στο 1.950.000, στο δεύτερο τρίμηνο του '23 σε 5.350.000 περίπου και στο τρίτο τρίμηνο εκτοξεύονται στα 20.760.000, κλπ.

Λοιπόν, από μόνο του αυτό δείχνει πόσο εκτός πραγματικότητας είναι αυτό το πρόγραμμα, το Πλαίσιο Δράσης, και αυτό θα το τεκμηριώσω λέγοντας ότι απ' τα πρόσφατα οικονομικά στοιχεία του Μαΐου του 2023 το αντίστοιχο ποσόν έχει ανέλθει μόνο στο 1,3 εκατομμύρια ευρώ και όχι αθροιστικά στο 5,35 που θα έπρεπε να είναι σύμφωνα με το πρόγραμμα δράσης.

Κατόπιν τούτων, λοιπόν, νομίζω ότι το πρόγραμμα δράσης είναι τελείως προσεγγιστικό, ασφαλώς αντιλαμβάνομαι ότι πρέπει να συνταχθεί και να υπάρχει, γι' αυτό το Καταψηφίζω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ορίστε, κ. Φάβα.

ΦΑΒΑΣ: Λοιπόν, όπως γνωρίζουμε όλοι, το Ολοκληρωμένο Πλαίσιο Σχεδίου Δράσης του Δήμου σχετίζεται και είναι άρρηκτα συνδεδεμένο με τον προϋπολογισμό. Στην ουσία αυτό που έρχεται να κάνει είναι να καταλείπει μέσα στα τρίμηνα του έτους τις δουλειές που πρέπει να γίνουν, πόσα, δηλαδή, κονδύλια θα έρθουν να απορροφηθούν ανάλογα με τις εργασίες τις οποίες υπάρχουν.

Άρα τα ποσά τα οποία αναφέρονται εκεί είναι ποσά προϋπολογιστικά και όχι προβλέψεις απολογιστικών ποσών προηγούμενων ετών. Σχετίζονται, λοιπόν, με τον προϋπολογισμό και γίνεται η κατανομή των κονδυλίων του προϋπολογισμού. Αν η κατανομή αυτή δεν έχει γίνει σωστά ή όχι, δεν είναι ζήτημα του αιρετού, είναι ζήτημα της Υπηρεσίας, και σύμφωνα με την εκτίμηση που κάνει η Υπηρεσία και την εισήγηση που κάνει η Υπηρεσία προς τα αιρετά όργανα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατά Πλειοψηφία.

....(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οι διαφορές που ανέφερε ο κ. Τζαμουράνης για τη μη είσπραξη είναι μεγαλύτερες, γιατί υπήρξαν βεβαιώσεις το '22. Δεν σημαίνει ότι τα βεβαιωμένα εισπράχτηκαν όλα, και αυτά σύρονται,(δεν ακούγεται).
Τα νούμερα αυτά είναι, τα βλέπουμε.

Η Οικονομική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη της τα προαναφερόμενα, μειοψηφούντος του κ. Τζαμουράνη ο οποίος τάσσεται ΚΑΤΑ, κατά πλειοψηφία,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο την τροποποίηση του Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) έτους 2023 του Δήμου Καλαμάτας, το οποίο έχει καταρτισθεί με την 691/2022 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Καλαμάτας και ψηφισθεί με την 193/2022 (ΑΔΑ: Ψ3Ρ2ΩΕΕ-ΝΟΨ) απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας, σύμφωνα με την καταχωρούμενη στο ιστορικό της απόφασης αυτής υπ' αριθμ. πρωτ. 63288/14-06-2023 εισήγηση της Διεύθυνσης Οικονομικών του Δήμου Καλαμάτας και τον συνημμένο σε αυτήν επικαιροποιημένο Πίνακα 5Α. Στοχοθεσίας Οικονομικών Αποτελεσμάτων Δήμου Καλαμάτας έτους 2023 που συνέταξε και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της απόφασης αυτής.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού, το οποίο πρακτικό στο σύνολό του υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Μαρινάκης Σαράντος

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Ζαφειρόπουλος Ιωάννης
2. Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος
3. Μπασακίδης Νικόλαος
4. Σκοπετέας Αναστάσιος
5. Τζαμουράνης Βασίλειος
6. Φάβας Γεώργιος

Ακριβές Απόσπασμα

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΣΑΡΑΝΤΟΣ ΧΑΡ. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)

